
Exercícios de História - Absolutismo e Renascimento

Questão 11:

Explique como o absolutismo contribuiu para a formação das monarquias nacionais na Europa durante a Idade Moderna. Em sua resposta, aborde os principais mecanismos utilizados pelos monarcas para centralizar o poder e fortalecer o Estado, e exemplifique com pelo menos dois países onde esse processo foi particularmente marcante.

Questão 12:

O Renascimento foi um período de intensas transformações culturais, intelectuais e artísticas na Europa. Analise como o Renascimento influenciou a política e a sociedade europeia da época, relacionando suas ideias e valores com o surgimento e a consolidação das monarquias absolutistas.

Questão 1

A Revolução de 1830 na França foi marcada por um levante liberal que culminou na substituição de Carlos X por Luís Filipe. Considerando esse contexto, qual foi o principal impacto desse evento nas outras regiões da Europa?

a) Consolidação do poder absolutista na Espanha e na Prússia.

b) Estabelecimento de um governo republicano na Itália e na Alemanha.

c) Agitação liberal em diversos países, incluindo a Bélgica, Itália e Polônia, buscando mudanças políticas.

d) Expansão da Revolução Industrial para os países do Leste Europeu.

e) Formação de alianças entre os monarquistas e a burguesia para manter o poder.

Questão 2

A Primavera dos Povos, ocorrida em 1848, é conhecida por seu impacto revolucionário na Europa. Quais foram as principais demandas dos movimentos populares durante esse período?

a) Expansão colonial e aumento das tarifas alfandegárias.

b) Sufrágio universal masculino, redução das jornadas de trabalho e oposição à exploração capitalista.

c) Abolição completa das monarquias e estabelecimento de repúblicas socialistas.

d) Independência dos territórios ultramarinos e redução das tarifas alfandegárias.

e) Aumento do controle estatal sobre a produção industrial e a agricultura.

Questão 3

A política externa de Napoleão III, após a sua ascensão ao poder na França, teve várias consequências para a Europa. Qual foi o resultado da guerra entre a França e a Prússia em 1870?

a) Vitória francesa e expansão do império de Napoleão III.



b) Estabelecimento de um tratado de paz que favoreceu a França.

c) Derrota francesa, captura de Napoleão III e proclamação da República na França.

d) Neutralidade da Prússia, mantendo o status quo europeu.

e) Aliança entre a França e a Áustria contra a Prússia.

Questão 4

Durante o século XIX, diversos territórios italianos ainda estavam sob controle austríaco, mesmo após a unificação da Itália. Quais regiões eram conhecidas como 'Itália Irredenta'?

a) Sicília, Sardenha e Calábria.

b) Toscana, Úmbria e Marche.

c) Ístria, Trieste e Trentino.

d) Lácio, Abruzos e Molise.

e) Lombardia, Vêneto e Piemonte.

Questão 5

A Revolução Industrial teve um impacto significativo na Europa do século XIX. Como as revoluções de 1830 e 1848 refletiram as mudanças econômicas e sociais da época?

a) Reforço do sistema feudal e aumento das tarifas sobre os produtos agrícolas.

b) Crescimento do poder da nobreza e diminuição da influência da burguesia.

c) Ascensão da burguesia ao controle do estado e promoção da industrialização.

d) Retorno ao Antigo Regime e diminuição da produção industrial.

e) Estagnação econômica e aumento da pobreza urbana.

Questão 6

As revoluções liberais na Europa do século XIX frequentemente envolviam movimentos pela independência e unificação de estados fragmentados. Qual das seguintes afirmações é verdadeira sobre esses movimentos?

a) Eles sempre resultaram na criação de repúblicas democráticas.

b) Foram influenciados principalmente pelos ideais do socialismo científico.

c) Incluíam a luta contra o domínio estrangeiro e pela unificação nacional.



d) A nobreza liderou todos os movimentos liberais pela unificação.

e) Eles se concentraram apenas em países da Europa Ocidental.

Questão 7

Durante o período das Revoluções de 1830 e 1848, a ideia de 'identidade nacional' ganhou força na Europa. Qual foi uma das consequências diretas dessa nova consciência nacional?

a) Estabelecimento de um único estado europeu unificado.

b) Criação de novas nações baseadas em identidades culturais e linguísticas comuns.

c) Dissolução de todos os impérios multinacionais europeus.

d) Adoção universal do socialismo em todos os estados europeus.

e) Expansão do colonialismo europeu na África e Ásia.

Questão 8

A segunda metade do século XIX viu a ascensão da 'Segunda Revolução Industrial'. Como esse período afetou as cidades europeias?

a) Redução da urbanização e retorno à vida rural.

b) Desindustrialização das capitais europeias.

c) Aumento significativo da população urbana e desenvolvimento de infraestruturas urbanas.

d) Estabilização das populações urbanas com pouco crescimento demográfico.

e) Declínio da importância das cidades como centros econômicos.

Questão 9

Os movimentos revolucionários de 1848 são frequentemente chamados de 'Primavera dos Povos'. Quais foram as principais características desses movimentos?

a) Apoio exclusivo das elites aristocráticas e falta de participação popular.

b) Revoltas isoladas sem conexão entre diferentes regiões.

c) Levantes populares com demandas por maior representação política e direitos trabalhistas.

d) Aliança entre monarquias europeias para reprimir revoltas internas.

e) Êxito completo na implementação de reformas sociais e políticas.



Questão 10

A relação entre a industrialização e os movimentos sociais foi complexa no século XIX. Qual das seguintes afirmações melhor descreve essa relação?

a) A industrialização levou à completa erradicação das desigualdades sociais.

b) Movimentos sociais frequentemente surgiram em resposta às condições de trabalho nas fábricas.

c) A industrialização foi universalmente aceita sem resistência social.

d) Movimentos sociais eram contrários à qualquer forma de progresso tecnológico.

e) A industrialização reduziu a necessidade de reformas políticas e sociais.


